
Procès-verbal de la séance du comité Lapins de race Suisse, du vendredi 12.09.2014,  

à 17 heures, au Campus Sursee 

 

P. Iseli salue à 17 heures tous les membres du comité ainsi que les rédacteurs à la Tierwelt, E. 

Stöckli et M. Gruaz, à la séance du comité. Tous les membres ont reçu dans les délais l’ordre 

du jour qui ne subit pas de modification. 

 

1. Approbation du PV : Le PV de la séance du comité du 02.08.2014 est accepté à 

l’unanimité.  

2. Rapports succincts des ressorts :  

a) Président : M. Vogel et P. Iseli ont rendu visite à R. Zindel à Grabs. 

b) Finances : M. Durrer fait part qu’une seule cotisation annuelle n’a pas été 

versée. Il déduira l’an prochain les cotisations annuelles des contributions 

financières. M. Durrer fait tous les payements online. 

c) Secrétariat : Aucune communication. 

d) Commission technique : La couverture du standard 15 est définitive. La 

prochaine séance de la CT aura lieu le 17.09.2014. La CT travaille toujours 

activement pour la révision du standard. Le règlement des expositions, le 

règlement des subventions et dédommagements et le règlement pour la 

formation des préposés cunicoles seront examinés par la CT avant la mise en 

consultation. Etant donné que M. Vogel fonctionnera comme président du 

comité d’organisation à l’exposition suisse des lapins mâles à Sempach, c’est 

U. Hamann qui sera responsable de l’attribution et du jugement. M. Haller a 

exprimé son désir de ne plus fonctionner comme expert et sera mis sur la liste 

des experts qui ne sont plus en fonction. 

e) Expositions : E. Buser informe que ce sont les rédacteurs à l’avenir qui 

publieront les expositions hebdomadaires selon le calendrier des expositions de 

la saison 2014/2015. Le calendrier des expositions paraîtra le 06.11.2014 dans 

la Tierwelt. E, Buser fera à nouveau appel dans le supplément de la Tierwelt 

que toutes les expositions soient annoncées avant le 09.10.2014 pour figurer 

dans la liste publiée le 06.11.2014. 

f) Jeunesse / Europe : A. Spiri informe sur la séance de la commission membres 

du 23.08.2014. Une réunion commune pour tous les jeunes et leurs 

responsables de la Suisse est prévue en 2015 avec la devise « Les jeunes au 

point de mire ». La manifestation se déroulera sur deux jours à Aegglialp près 

de Sachsen / OW les 22 et 23 août 2015. Les responsables sont priés 

d’annoncer le nombre provisoire de jeunes. Les spécialités de toutes les 

régions sont les bienvenues pour enrichir le déjeuner ou le programme de la 

soirée. Le camp des jeunes éleveurs aura lieu du 18 au 25.07.2015 dans une 

colonie de vacances à Randa.  Le prochain championnat suisse des jeunes aura 

lieu à Näfels du 22 au 24.01.2016 avec la devise «  animal – original – 

sportif ». La journée des responsables des jeunes au eu lieu le 06.09.2014. Un 

responsable technique de la lutte a fait part de la promotion des jeunes au sein 

de cette activité sportive.  

g) Santé animale : Un participant du dernier cours de préposés pour les Romands 

souhaiterait être mis sur la liste des constructeurs de clapiers de Petits animaux 

Suisse. J. Rey-Bellet a vu dans le dernier journal romand de l’éleveur amateur 

des photos de ses clapiers. Etant donné l’absence de surface surélevée, J. Rey-

Bellet ne pourra pas dans l’immédiat faire valider ses clapiers et en a informé 

la personne concernée du Jura.  



h) Rédacteurs : E. Stöckli, H. Schmid et M. Gruaz participeront à la journée 

d’automne demain. 

3. Invitations : La liste des délégations est mise à jour continuellement.  

4. Correspondance : Le club suisse du lapin Argenté remercie pour la contribution 

financière. 

5. Demandes : La demande de prise en charge de prix pour le Kanin Hop Suisse est 

reportée. L’association suisse des experts cunicoles souhaite être présente à 

l’exposition suisse de lapins mâles. Un stand permet de répondre aux questions des 

éleveurs. Elle demande à Lapins de race Suisse de bien vouloir financer sa présence. 

La demande est acceptée avec une abstention. C’est la CPP 2015 qui décidera de la 

demande d’admission définitive du Tacheté tchèque, variété de couleurs havane.  

6. Standard 15 :  Le Zofinger Tagblatt a finalisé la couverture du standard. Le comité a 

décidé que le standard coûte Fr.50.00 CD inclus jusqu’au 30.04.2015. C’est Lapins de 

race Suisse qui se charge de la prévente. Dès le 30.04.2015 le standard sera disponible 

au Tierwelt-shop pour le prix de Fr.55.00 CD inclus. Il est important qu’un maximum 

de standard soit réservé. Tous doivent contribuer à ce que le standard trouve preneur. 

Les formulaires de commandes ont été préparés et seront consultables sur le site 

internet après la journée d’automne. Les lettres aux clubs et sociétés seront envoyées 

en octobre. M. Durrer informera le comité chaque mois du nombre de standards 

vendus. 

7. Exposition de lapins mâles 2015, Sempach : la prochaine séance du CO aura lieu le 

23.09.2014 et le CO enverra une annonce préalable de l’ouverture officielle aux 

invités d’honneur la semaine 38. L’invitation définitive sera envoyée la semaine 2 de 

l’an 2015. E. Buser annonce que les documents d’inscription pour l’exposition suisse 

de lapins mâles à Sempach ont été envoyés le 11.09.2014 à 684 sections et clubs. Ces 

documents sont déjà consultables sur le web. La liste des invités a été préparée par P. 

Iseli. Une annonce préalable est également prête. Il y a un nombre suffisant de 

personnes qui se sont annoncées pour enregistrer les inscriptions. E. Buser préparera 

une liste d’engagement pour le bureau le jour du jugement. Mis à part P. Iseli, M. 

Vogel et M. Durrer, les membres du comité prendront place au local du bureau. Les 6 

candidats-experts seront également présents et pourront également être intégrés au 

bureau de l’exposition. E. Stöckli établira un budget pour la prochaine séance pour les 

rédacteurs à la 23è exposition suisse de lapins mâles 2015 à Sempach.  

8. Règlements : Le règlement des expositions est reporté à la prochaine séance. Le 

règlement des subventions et indemnités est préparé à quelques modifications près, 

souhaitées par les membres du comité,  pour la mise en consultation. Le comité 

rediscutera ces modifications. Tous les règlements seront adoptés à la séance du mois 

d’octobre. Ils seront mis en consultation à partir du 01.11.2014 qui prendra fin le 

31.12.2014. Le comité est d’accord avec ce procédé à l’unanimité.  

9. Subventions / cages d’expositions : P. Iseli rencontrera la semaine prochaine les 

propriétaires des cages d’expositions qui mettront leurs cages à disposition pour 

l’exposition de lapins mâles à Sempach. Il leur expliquera les possibilités pour assurer 

l’espace de retrait.  

10. Préparation de la journée d’automne : 175 personnes se sont annoncées. M. Vogel a 

réservé le repas pour 180 personnes. Les derniers préparatifs sont discutés.  

11. Plan des séances 2015 : P. Iseli demande s’il est absolument nécessaire que les séances 

du comité aient lieu toujours un samedi. J. Rey-Bellet est d’avis que les séances 

pourraient avoir lieu un autre jour de la semaine mais elles ne devraient pas débuter 

après 14 heures pour permettre aux membres de regagner leur domicile le jour même. 



A. Spiri n’est pas très enthousiaste car elle doit à chaque fois faire la demande d’un 

jour de congé à son employeur. Pour 2015 3 séances n’auront pas lieu un samedi. 

12. Liste des suspens : Elle est mise à jour continuellement. 

13. Divers : P. Iseli présente la broderie pour la veste du comité. Les oreilles ne sont pas 

suffisamment visibles. Un liséré blanc autour des oreilles est souhaité.  

 

A 20 heures 10 le président, P. Iseli, clôt la séance qui s’est déroulée dans un esprit 

constructif. 

 

Mülchi/Rüschegg/Savièse, le 12.09.2014 

 

Le président : Peter Iseli 

La rédactrice du PV : Monika Wenger 

Le traducteur : Joseph Rey-Bellet 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


